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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αίτηµα Παράτασης του προγράµµατος των Kέντρων ∆ια βίου µάθησης 
 
 
Ενηµερώνουµε τους δηµότες µας ότι την Πέµπτη 4 Φεβρουαρίου 2016, ο ∆ήµαρχος 
Λευκάδας, Κων/νος ∆ρακονταειδής, µε έγγραφό του (1979/4-02-2016)  προς τον Υπουργό 
Παιδείας, κ. Ν. Φίλη, αιτήθηκε την παράταση του Προγράµµατος των Κέντρων ∆ια Βίου 
Μάθησης µέχρι και τον Ιούλιο του 2016, ζητώντας, παράλληλα, να αξιοποιηθεί το διάστηµα 
αυτό για τη δηµιουργία ενός νέου θεσµικού πλαισίου µε µακροπρόθεσµη προοπτική και 
βασικά χαρακτηριστικά: τη διασφάλιση της ευρύτερης δυνατής πρόσβασης των πολιτών στα 
εκπαιδευτικά προγράµµατα, την ποσοτική και ποιοτική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού έργου 
και την επαρκή χρηµατοδότησή του. Η επιστολή κοινοποιείται, επίσης, στο Γενικό 
Γραµµατέα ∆ια Βίου Μάθησης, κ. Παπαγεωργίου Παυσανία,  στον Ειδικό Γραµµατέα 
∆ιαχείρισης Προγραµµάτων Κοινοτικού Πλαισίου κ. Ιωαννίδη, και στη                                                            
∆ιευθύνουσα Σύµβουλο ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ, κα Μαυρουδή Άννα. 

 
 
Ολόκληρο το κείµενο της επιστολής έχει ως εξής:  
 
 
«Αξιότιµε κύριε Υπουργέ, 
 

Τα Κέντρα ∆ια Βίου Μάθησης (Κ.∆.Β.Μ.) των ∆ήµων, που λειτουργούν εδώ και τρία 
χρόνια και τα υλοποιούµενα από αυτά προγράµµατα που προσφέρονται στους ενήλικες, 
παράγουν πολλαπλά οφέλη οικονοµικού και κοινωνικού χαρακτήρα, καταρχήν µε τη 
διασφάλιση θέσεων εργασίας εκατοντάδων στελεχών ( περίπου 500 στελέχη-συµβασιούχοι 
έργου πανελλαδικά) καθώς και µε την ωροµίσθια απασχόληση χιλιάδων εκπαιδευτικών. 
Επιπροσθέτως ενισχύεται η τοπική οικονοµία µέσω της αγοράς όλων των αναγκαίων για την 
υλοποίηση  του εκπαιδευτικού έργου ( αναλώσιµα, πετρέλαιο, καθαρισµοί, κ.α.). 

 Ιδιαίτερα σηµαντική είναι η συµβολή των  Κ.∆.Β.Μ. στην αναβάθµιση και 
επικαιροποίηση των προσόντων των πολιτών (250.000 εκπαιδευόµενοι µέχρι σήµερα), ώστε 
να προσαρµοστούν στις σύγχρονες απαιτήσεις της οικονοµίας και της κοινωνίας και να 
αυξήσουν τις δυνατότητες απασχόλησής τους. 
Παράλληλα σηµαντική είναι και η συµβολή των Κ.∆.Β.Μ στην αντιµετώπιση του κοινωνικού 
αποκλεισµού, ιδιαίτερα ευαίσθητων οµάδων πληθυσµού ( ηλικιωµένοι, γυναίκες, πολίτες 
χαµηλών προσόντων, άνεργοι, µετανάστες κ. ά.). 

Η τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδος 2015-16 ξεκίνησε µε µεγάλη καθυστέρηση, ενώ 
το έργο των Κ.∆.Β.Μ. λήγει στις 29-02-2016, πλην δύο Περιφερειών. Αυτό έχει ως 



αποτέλεσµα το µειωµένο αριθµό των τµηµάτων µάθησης, παρά την εντυπωσιακή αύξηση 
του αριθµού των αιτήσεων συµµετοχής στα προγράµµατα. Η καθυστέρηση δε στο 
σχεδιασµό της νέας φάσης του Έργου καθιστά σχεδόν βέβαιη την αναστολή λειτουργίας των 
Κ.∆.Β.Μ. για πολλούς µήνες και δηµιουργεί εύλογους φόβους για το µέλλον τους. 

Ο ∆ήµος Λευκάδας στηρίζει θερµά το έργο του Κ.∆.Β.Μ. και την αδιάλειπτη 
συνέχισή του µε τα στελέχη που υποστήριξαν και προώθησαν το θεσµό αυτό από την έναρξη 
της λειτουργίας του µέχρι σήµερα. Θεωρούµε δε ότι µια διακοπή σε αυτή τη φάση του έργου 
θα οδηγήσει στην υπονόµευση του θεσµού της ∆ια Βίου Μάθησης. 

Για τους παραπάνω λόγους θεωρούµε ότι πρέπει να δοθεί η χρονική παράταση του 
Έργου και των ενεργών συµβάσεων όλων των στελεχών των Κ.∆.Β.Μ. µέχρι και τον Ιούλιο 
του 2016. Παράλληλα στο διάστηµα αυτό να δηµιουργηθεί ένα νέο θεσµικό πλαίσιο µε 
µακροπρόθεσµη προοπτική το οποίο να διασφαλίζει την ευρύτερη δυνατή πρόσβαση των 
πολιτών στα εκπαιδευτικά προγράµµατα, την ποσοτική και ποιοτική ανάπτυξη του 
εκπαιδευτικού έργου και την επαρκή χρηµατοδότηση του. 
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                                                                                              Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 
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